

KRIZOVÉ ZÁSOBOVÁNÍ PITNOU VODOU

v obcích zásobovaných Vodohospodářskou a obchodní společností, a.s. v okrese Jičín

Ke krizovému zásobování pitnou vodou (náhradnímu zásobování) může dojít:

1. při dlouhodobém přerušení dodávky elektrické energie
2. při haváriích zapříčiněných povětrnostními vlivy
3. při haváriích na hlavních přivaděčích měst a obcí
4. při haváriích vodních zdrojů (okamžitý pokles vydatnosti nebo kontaminace znečišťujícími látkami)
5. při napadení zdrojů neznámým pachatelem.

Jakmile dojde k některé z těchto situací a bude zjištěna příčina přerušení dodávky vody, určí vedoucí provozního střediska dané lokality postup při odstraňování havárie a následný způsob náhradního zásobování.

Při výpadku el. energie se vedoucí střediska spojí s VČE a.s. v daném místě odběru. Požaduje informaci o přesném času obnovení dodávky el. energie. Dle vyjádření VČE určí, jak dlouho je společnost schopna zásobovat dané lokality vodou bez náhradního zásobování. Vedoucí střediska (příp. VTN) naváže spojení a informuje o situaci starostu příslušného města nebo obce, do kterých je dodávka vody přerušena. Dále vedoucí střediska informuje místní zdravotnické zařízení (nemocnici), potravinářská zařízení, školská a předškolní zařízení a firmy, které jsou svou výrobou přímo závislé na dodávce pitné vody. Poté následují informace odběratelům, kteří pitnou vodu k vlastní výrobě nevyužívají.

Společnost zajišťuje pasivní informování odběratelů na uveřejněných telefonních číslech.

Obec informuje své občany o situaci způsobem v místě obvyklým.

Obce upřesní dle požadavků Orgánu ochrany veřejného zdraví a po konzultaci s ním postup informování odběratelů a stanoví kompetentní osoby.

Výrobně-technický náměstek VOS, a.s. informuje o přerušení dodávky pitné vody Orgán ochrany veřejného zdraví.

Tento postup se dodrží i při krizovém zásobení nutném z dalších výše vyjmenovaných příčin.

Nebude-li možné obnovení dodávky vody do 5-8 hodin (nebo výrazně poklesnou zásoby ve vodojemech), dojde k zásobování cisternovým vozem u vybraných zařízení.

Výběr zařízení bude proveden po konzultaci se starosty měst nebo obcí.

Po 10-12 hodinách od přerušení dodávky vody dojde k náhradnímu zásobování hustě osídlených lokalit, pořadí lokalit bude opět určeno po dohodě se zástupci samosprávy.

Toto náhradní zásobování po 10-12 hodinách nebude zajišťováno v případě, že z postupu prací na odstranění poruchy lze zaručit obnovení dodávky vody v krátké době po tomto termínu.

O průběhu odstraňování poruchy a o způsobu náhradního zásobování je pracovníky VOS, a.s. průběžně informován starosta obce (města).

Při krizovém stavu v dodávce pitné vody může VOS, a.s. požádat o okamžité přerušení provozu zásobených objektů (plaveckých a rehabilitačních bazénů, restauračních zařízení, škol a dalších velkých odběratelů) a to pouze v krizovém místě. K ostatním omezením dojde po dohodě s odběrateli (větší počet zaměstnanců, kde při přerušení dodávky z veřejného vodovodu nelze zajistit požadované hygienické podmínky). Tímto opatřením prodlouží VOS, a.s. dobu vyčerpání zásob v akumulacích.

Pořadí přistavení cisternových vozů na místa :

1. zdravotnická lůžková zařízení (okresní nemocnice Jičín, nemocnice Hořice a Nová Paka, lázně L. Běláhoř)
2. výroba přímo závislá na dodávce vody
3. dovoz do vlastních akumulací odběratelů
4. zásobení obyvatel dle hustoty zalidnění
5. dovoz vody do rozmístěných odpovídajících nádrží s označením „Pitná voda“

V lokalitách, v kterých lze navázat vodu přímo do vodojemů, budou odběratelé požádáni o minimální odběr pitné vody jen pro hygienické účely, což představuje množství potřebné jen pro základní potřeby.

Odběratelům z umístěných zásobníků a cisternových vozů je rovněž povoleno odebírat vodu pouze za účelem hygienických potřeb.

„Voda je potravina a nelze ji skladovat“

Voda je dodávána náhradním způsobem z vlastních zdrojů a akumulací

VOS, a.s., je hygienicky zabezpečována a jsou používány cisterny pro pitnou vodu.

Obce zajišťují krizové zásobování ze studní pouze s donáškou na území obce, které udržují v řádném stavu včetně provozuschopných čerpacích zařízení (pump). Voda ze studní je určena jako užitková, výjimečně jako pitná u vytipovaných zdrojů. Pro tyto účely musí být prováděny pravidelné rozборы vody a její hygienické zajištění po dohodě s orgánem hygienické složky (OOVZ Jičín).

Náhradní zásobení může být omezeno klimatickými podmínkami (zimní období).

VOS, a.s. má v krizovém případě zajištěnu výpomoc cisternových vozů a mobilních nádrží ze Středočeského sdružení vodáren. Pro dovoz pouze nepitné vody lze rovněž využít vozy Hasičského záchranného sboru.

V krizových případech VOS, a.s. spolupracuje s bezpečnostní radou okresu Jičín dle havarijního plánu okresu.

Výrobně-technický náměstek informuje o náhradním zásobování Orgán ochrany veřejného zdraví, který na základě zhodnocení aktuální místní situace může rozhodnout o opatřeních z hlediska kvality a kontroly vody (viz přílohy B,C “Doporučení SZÚ Praha pro nouzové zásobování pitnou vodou).

Po obnovení dodávky vody odběratelům může vytékat v odběrných místech voda částečně zakalená. Z těchto důvodů žádá společnost odběratele o minimalizaci odběrů po dobu 5 hodin. V této době dochází k odkalení vodovodních řadů a plnění vodojemů. Stabilizace zásob pitné vody je do 24 hodin, po této době může dojít k plnému odběru, aniž by došlo k dalšímu přerušení dodávky vody.

Do doby zjištění kvality vody bude voda využívána jako nepitná.

Pohotovostní čísla - střediska

Jičín : 493 533 322 724 116 370

Sobotka : 493 571 617 602 473 644

Libáň : 493 598 633 724 116 790

Hořice : 493 624 168 724 116 380

Nová Paka : 493 721 209 724 116 390

Lázně Bělohrad : 493 792 494 724 116 390

výrobně-technický náměstek : 602 440 168

Na těchto číslech budou zodpovězeny dotazy o náhradním zásobení a následném obnovení dodávky vody.

V Jičíně dne 15. října 2002

Luboš Haken
výrobně-technický náměstek